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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Παραχώρηση κτηρίου για τη στέγαση της 21ης ΕΜΟΔΕ Καβάλας 

Γ. Κεφαλογιάννης: Η ενίσχυση της δασοπυρόσβεσης και της πολιτικής 

προστασίας αποτελεί σταθερή προτεραιότητα της Κυβέρνησης και του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Τρίτη, 17 Μαρτίου 2026 

 
 

Παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη 

Κεφαλογιάννη, υπογράφηκε σήμερα, 17 Μαρτίου 2026, στην Κομοτηνή, το πρωτόκολλο 

δωρεάν παραχώρησης κτηρίου ιδιοκτησίας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης προς το Πυροσβεστικό Σώμα, διάρκειας 20 ετών. Το κτήριο βρίσκεται στον οικισμό 

Κοκκινόχωμα της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας και προορίζεται για τη στέγαση της 21ης 

Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ) Καβάλας. 

Η 21η ΕΜΟΔΕ Καβάλας, η οποία ιδρύθηκε στις 21 Αυγούστου 2025, είναι ήδη στελεχωμένη με 

31  Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων και 6 Μόνιμους Πυροσβέστες, ενισχύοντας 

ουσιαστικά την επιχειρησιακή ετοιμότητα και την άμεση απόκριση της μονάδας στις 

αυξημένες απαιτήσεις της αποστολής της. 
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Η ίδρυσή της εντάσσεται στον συνολικό επιχειρησιακό σχεδιασμό του Υπουργείου για την 

ενίσχυση της πρόληψης, της ετοιμότητας και της άμεσης απόκρισης απέναντι στις δασικές 

πυρκαγιές, ιδίως σε περιοχές με αυξημένο δασικό φορτίο και υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης 

πυρκαγιάς κατά τη θερινή περίοδο, ενώ ενισχύει επιχειρησιακά την ευρύτερη περιοχή της 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προστασία των δασικών 

οικοσυστημάτων, των τοπικών κοινωνιών και της ανθρώπινης ζωής. 

Εκ μέρους της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης το πρωτόκολλο παράδοσης – 

παραλαβής υπέγραψε ο Περιφερειάρχης ΑΜΘ, κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ενώ ως 

εκπρόσωπος του Πυροσβεστικού Σώματος ορίστηκε και υπέγραψε ο  Διοικητής της 21ης 

ΕΜΟΔΕ Καβάλας, Αντιπύραρχος Γεώργιος Μορφίδης. 

Η σημερινή εξέλιξη αποτελεί ένα ακόμη ουσιαστικό βήμα για την ενίσχυση των 

επιχειρησιακών υποδομών του Πυροσβεστικού Σώματος και επιβεβαιώνει τη στενή 

συνεργασία του Υπουργείου με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, με κοινό στόχο την 

αποτελεσματικότερη θωράκιση της χώρας απέναντι στις ολοένα αυξανόμενες προκλήσεις της 

κλιματικής κρίσης. 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης δήλωσε:  

«Η ενίσχυση της δασοπυρόσβεσης και της πολιτικής προστασίας αποτελεί σταθερή 

προτεραιότητα της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας. 

Η σημερινή υπογραφή για τη στέγαση της Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων στην 

Καβάλα αποτελεί ένα ακόμη ουσιαστικό βήμα στην κατεύθυνση της διαρκούς επιχειρησιακής 

ενίσχυσης του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Η 21η ΕΜΟΔΕ, η οποία ιδρύθηκε εντός του 2025 στο πλαίσιο του συνολικού σχεδιασμού για 

την αναβάθμιση των δυνάμεων δασικών επιχειρήσεων, έρχεται ήδη να ενισχύσει μια περιοχή 

με αυξημένες επιχειρησιακές ανάγκες και ιδιαίτερη σημασία για την αντιπυρική προστασία 

της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Με σταθερά βήματα, ενισχύουμε τόσο τις επιχειρησιακές μας δυνάμεις όσο και τις υποδομές 

που τις υποστηρίζουν, ώστε οι νέες μονάδες να είναι πλήρως λειτουργικές και 

αποτελεσματικές εκεί όπου υπάρχει πραγματική ανάγκη. 

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και 

προσωπικά τον Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλο Τοψίδη για τη συνεργασία και την έμπρακτη 

στήριξη στο έργο της Πολιτείας. 

Συνεχίζουμε με σχέδιο, συνέπεια και αποφασιστικότητα να θωρακίζουμε τη χώρα απέναντι 

στις ολοένα αυξανόμενες προκλήσεις της κλιματικής κρίσης, επενδύοντας σε ανθρώπινο 

δυναμικό, σύγχρονες δομές και επιχειρησιακή ετοιμότητα.» 
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